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Rapport fra barmarkssamling 2024
Barmarkssamlingen 2024 ble avholdt i finske Ylläs 5.-8.9.24. Det var slik tidligere år mindre påmeldte enn det er til vintersamlingen i november. I år hadde vi til sammen 91 personer på høstsamlingen, hvorav 49 var barn og unge. Programmet for samlingen var trening, sosialt samvær og samisk distriktsmesterskap. I høstsamlingen var det med utøvere fra 5 klubber (Fjell skilag, Deanu searat, Anára sámisearvi fra finsk side, Nordlys og Kautokeino IL). I år var vi glade for å ha utøver og trener fra Nordlys med.
I samlingen ble barn og unge delt i 4 grupper, og jenter og gutter var sammen. Det var to trenere i hver gruppe. Samlingen og treningene ble gjennomført på to språk, nordsamisk og norsk. Første kvelden ble det holdt informasjonsmøte. På fredag ble det gjennomført to treninger i alle fire gruppene. I tillegg hadde alle fire gruppene lassotrening. Fredagskveld ble det arrangert sosial sammenkomst. De voksne/foresatte fikk tilbud om delta på gjennomgang og praktisk øving på ulike måter å kveile lasso samt kasteteknikk. Det var SV-N leder Leif Roar Mikkelsen som gjennomførte kurset. Foresatte var aktivt med, og øvde seg videre. Dette er viktig del av samlingen for å få opp foreldreengasjement i forhold til lassokasting og sikre at utøverne har mulighet til å utvikle sine ferdigheter i lassokasting. 
Ungdommer fra 13 år og eldre fikk en oppfordring til å skrive ned punkter/setninger om hva samisk idrett er. Det var to av SV-N sine ungdomsrepresentanter som ledet denne aktiviteten. Dette svarte ungdommer:
-Samisk idrett er AWG, lassokasting, treningssamlinger, samisk språk, ski, reinkappkjøring. Ungdommene svarer også at samisk idrett er det tradisjonelle samiske.
De yngste barna som var den største gruppa i høstsamlingen hadde voksenstyrt lek ute. Det ble en positiv og god stemning i alle gruppene, og vi observerte at barna lekte i etterkant av felles leken på tvers av klubbene. 
Underveis i samlingen kom det positive tilbakemeldinger fra deltakerne, og vi kommer også til å be klubbene sende evaluering til oss når vi sender ut invitasjon til vintersamlingen i november -24. 
For å få aktivitetene og treningene gjennomført er foreldre/foresatte en viktig ressurs. Det er foreldre og tidligere utøvere som stiller som trenere i samlingene, og dette planlegges slik at vi har samisk, norsk og finskspråklige trenere/hjelpetrenere. I høstsamlingen var det flere som av ulike årsaker ikke kunne delta. Denne gangen måtte vi kontakte foresatte som ikke tidligere har hatt trenerrollen, noe som fungerte bra. Vi opplever at engasjerte foreldre bidrar til positiv stemning og samhold.

