Nuoraidstipeanda/Ungdomsstipend 2024

SV-N tildeler ungdomsstipend for gutter til Sigve Storjord Tovås
Begrunnelse:
Sigve har vært aktiv i samisk idrett i mange år, deltatt på samlinger og konkurranser siden han var liten. Han representerte Sápmi i AWG i Alaska i 2024. Han er født og oppvokst i Liland Evenes kommune og representerer Fjell skilag. Sigve har vist engasjement og innsatsvilje, og ønsker å videreføre gode verdier gjennom sin innsats i samisk idrett. Vi opplever Sigve som en sympatisk og dedikert i det han holder på med.

SV-N ønsker deg lykke til videre og håper og se deg enda mange år som samisk idrettsutøver. Vi ønsker deg lykke til med kvalifiseringen til AWG i 2026.

Vuođuštus:
Sigve lea leamašan aktiiva sámi valaštallamis manga jági, ja oassálastan sámi valaštallandeaivvademiidda ja gilvvuidda unnivuođa rájes. Son ovddastii Sámi AWGs Alaskas 2024. Sigve lea bajásšaddan Lilandas Evnenášši suohkanis ja čuoigá Fjell čuoiganjoavkkus. Son lea čájehan beroštumi ja árjjalašvuođa, ja hálida váldit vára  buorre árvvuin su oassálastima čáđa sámi válaštallan birrasis. Mii vásihit Sigve buorreluonddugin, gii čájeha ángirisvuođa su beroštumiide.

SV-N sávvá lihkku viidásot ja doaivu du ain manga jági oaidnit sámi válaštallin. Mii sávvat lihkku du kvalifiseremii AWG gilvvuide 2026.

SV-N ved styret
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